
128  Pour tout n de ℕ∗, 

 In+1 – In = ∫ (𝑥𝑛+1 sin  (𝑥) − 𝑥𝑛 sin  (𝑥))d𝑥
1

0
 = ∫ 𝑥𝑛 sin  (𝑥) (𝑥 − 1)d𝑥

1

0
. 

 

 Pour x de [0 ; 1], on a : xn ≥ 0, sin (x) ≥ 0 et x – 1 ≤ 0 donc 𝑥𝑛 sin(𝑥) (𝑥 − 1) ≤ 0. 

Finalement, pour tout n de ℕ∗, ∫ 𝑥𝑛 sin(𝑥) (𝑥 − 1)d𝑥
1

0
 ≤ 0 c’est-à-dire In+1 – In ≤ 0 . 

La suite (In) est donc décroissante. 

 

 Pour x de [0 ; 1], 0 ≤ sin (x) ≤ 1 et xn ≥ 0 donc 0 ≤ xn sin (x) ≤ xn. 

 

 D’après la propriété de positivité de l’intégrale, on en déduit que : 

 ∫ 𝑥𝑛 sin(𝑥) d𝑥 ≥ 0
1

0
 

et d’après la propriété de comparaison que : 

 ∫ 𝑥𝑛 sin(𝑥) d𝑥 ≤ ∫ 𝑥𝑛1

0
d𝑥

1

0
. 

Ainsi, 0 ≤ 𝐼𝑛 ≤ ∫ 𝑥𝑛d𝑥
1

0
 . Or, ∫ 𝑥𝑛d𝑥

1

0
=  [

𝑥𝑛+1

𝑛+1
]

0

1

=
1

𝑛+1
. 

Donc, pour tout n de ℕ∗,  0 ≤ 𝐼𝑛 ≤
1

𝑛+1
. 

 

 lim
𝑛→+∞

1

𝑛+1
= 0 donc d’après le théorème des gendarmes, lim

𝑛→+∞
𝐼𝑛 = 0. 

 

 

 

  


